SCIENCE EN HERBE MATHS TERMINALE S2 & S4 & S5

COMPOSITION N°1 DU 1°'SEMESTRE :
DUREE : 4H

Exercice 1 :

Le plan complexe P est rapporté a un repere orthonormeé (O,G,\?)
On considére f(z) =z° —2(v/3+i)z? + 4(1+i+/3) - 8i
a) Vérifier que I’équation f (z) = 0admet une solution imaginaire pure notee z, .

b) Résoudre dans C f(z) =0.
c) Ecrire sous forme trigonométrique les solutions.
d) On considére M, (z,), M,(z,) et M,(z;) . Montrer que M,, M, et M, sont'sur un méme

cercle de centre O.
e) Calculerz, —z, et z,—z,. Déterminer la nature du quadrilatere OM;M,M, .

Exercice 2 :

On considére I’application g de C\ {Zi} dans C définie parg(z) = 2z-1 _2'
z-2i

a) Résoudre dansC  g(z) = z. (On notera z, et.z, les solutions)
On donnera les solutions sous forme algébrique puis sous forme trigonometrique.

b) Calculer z,* +z.°
¢) Soit M (z) un point du plan P-Soit(I") I’ensemble des ponts M (z) tel que
g (2) soit imaginaire pur s/Donner-une équation cartésienne de (I') . Tracer (') .

d) Montrer que |z| =1 égquivaut a| f ()] =1.

Probléme :

1) Soit g(x)=(1=x)e* -1
1). Etudier les variations de g.
2) Calculer g (0) et en déduire le signe de g(x) sur ]»oo;O]

f(x)=—x+xe™ si x<0

] it f la fonction défini
) Soit f la fonction dé |n|epar{f(x):|n‘xz_ﬂ S x>0

C, sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, 3,3) du plan (unité 2cm)

A] 1) Déterminer le domaine de définition D de f
2) Etudier la continuité et la dérivabilité de f sur D.
3) Calculer f ‘(x) puis dresser le tableau de variation de f.
4) Déterminer, lorsqu’ils existent, les points d’intersection de C, avec 1’axes des

de coordonnées.
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5) Montrer qu’il existe un unique point E de C, en le quel la tangente est

parall¢le a la droite d’équation y = —X .
Donner une équation de cette tangente (T).

B] Soit h la restriction de f & I’intervalle | = [0;1].

1) Montrer que h admet une bijection réciproque h™* dont on précisera I’ensemble
définition J.

2) Donner le tableau de variation deh™.

3) h™est elle dérivableen y, =0eteny, = In% ?

Si oui, donner le nombre dérivé de h™en chacun de ces points.
4) Expliciterh™(x) pour x e J .
5) Tracer C; et C . dans le repere (O,i,j)
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